

精神病患者住在社区办公室大半个月了,社区主任很头疼——

把他赶走,他无家可归 把他留下,又影响办公



在社区洗漱,在主任办公桌上睡觉,还把微波炉搞坏了……一个叫江龙华的精神病患者,住在七家湾社区 20 多天了,不知道要继续住到哪一天。

“他住的铁棚被拆了,他的亲人一个都不认他,我们不能看他冻死在大马路上啊!”七家湾社区主任无奈将他安置在社区内,还轮流给他送饭带菜,但主任表示:“这也不是长久之计啊,他把我们正常办公秩序搅乱了。”

可怜,铁棚被拆了,亲人又不要他

江龙华今年 57 岁,离婚后精神失常。他原本住在仓巷 90 号,2000 年这里拆迁,他和母亲、儿子分得一套房子。不过,新房江龙华一天也没住过,一直居住在建邺区城镇开发集团有限公司分配的过渡房——积善新寓一个铁棚内。

不过,从 2008 年 1 月 14 日起,江龙华就天天到七家湾社区“报到”了,晚上社区主任下班,他都不肯回家。原来,从那天起,他无家可归了。“我住的地方被他们拆了。”江龙华说。

为了弄清情况,七家湾社区主任与社区民警一起,第二天就去建邺区城镇开发集团有限公司了解情况。得到的答复是,配合建地铁站,江龙华住的那一带的铁棚全部要拆。至于拆了之后怎么安置,开发公司一位黄姓经理调出当年的拆迁房屋协议,表示已经安置过江龙华房子了,铁皮棚是额外给他住的。

1 月 17 日上午,社区主任与民警又赶到江龙华母亲家,但一提到江龙华,母亲连门都不肯开。1 月 23 日晚上,他们再次赶到江龙华母亲家中,这一次门开了,但老太太态度坚决:“我没有江龙华这个儿子。”

江龙华的儿子更直截了当,表示不会认江龙华这个爸爸。他说:“我从小就是奶奶带大的,从来没有和江龙华生活过。”江龙华的母亲还

表示,如果江龙华要住回家,就是逼她死。

下雪天露宿屋檐下,入住社区又很烦

据七家湾社区主任介绍,江龙华已正式住进社区。“我们有很多顾虑,一开始并没有让他住进社区。”社区主任说,刚开始他们曾给江龙华出主意,让他去派出所,或者找建邺区城镇开发集团有限公司,但江龙华每次走了不到两小时就回来了。原来,社区给他办了低保,经常接济他大米、食油,他早习惯“有困难找社区”了。

1 月 19 日那天,大雪在城市上空飞舞,温度在冰点上下徘徊,天气越来越恶劣,社区主任上班时,竟然发现江龙华正捂着脸蹲在社区门口,手都冻僵了。社区主任赶紧把他扶进办公室,倒热水给他喝。也就是那一天,社区主任与 5 名干事商量,就是再不方便,也要让江龙华先住进社区。

两张桌子一拼,再铺上两床被子,就成了一张“床”,社区主任把江龙华的“家”安排好,又带他去澡堂洗澡,给他添置一件新棉袄,还给他买了洗漱用品。“他来的时候,什么也没有,我们不帮他,怎么办?”社区主任十分无奈。

不仅安排住,还要管他一天三顿饭,就连春节期间也不例外,社区主任与 5 名社工轮流给江龙华送饭送菜。“大年三十,主任给我吃了七八个菜。”江龙华至今还



江龙华每天就住在社区里 快报记者 施向辉 摄

能报出一道道菜单,他不知道主任大年三十晚上自己还没吃饭,就先给他送吃的来了。

“没办法,想一想他的处境,也太可怜了。”主任又叹息。

“不能再让他继续住了,这样下去要闹翻天的……”昨天,一位居民对江龙华入住社区发表了自己的看法。原来,江龙华在社区洗漱,把地上搞得到处是水,主任正在拖地时,他又把微波炉内的转盘拿出来打碎了。“我不走,住在这里多好。”江龙华嘴里不停念叨,“我生是社区的人,死是社区的鬼”,搞得社区主任哭笑不得。

长期入住社区不是办法,此事一定要圆满解决

房子被拆了,亲人又不肯接纳他,江龙华总不能一辈子住在社区,居民们说得对:“这毕竟是办公的地方。”

社区主任告诉记者,他们本打算把江龙华送进老年公寓,或者精神病康复院,但经济是个大难题,他本人一个月只有 330 元低保收入。平时,社区主任给他米、油,还经常自掏腰包给他买馒头、锅贴,但很多社区主任就是下岗工人,在社区工作收入也很微薄,一个月还不到 1000 元,让主任每个月贴他几百元钱,他们实在没这个能力。

建邺城镇开发集团有限公司拆了江龙华一直居住的铁棚,是否应该给予补偿?如果这个铁棚正如开发公司所说,是“多”给江龙华的,下一步他们还会不会对他照顾?社区是居民自治组织,是为广大居民服务的场所,长期让一个精神病患者一个人居住在社区,也显然不合适。记者将会继续关注此事,让事情有个圆满解决。

快报记者 钟晓敏

自来水都不敢用,这个年过得真窝囊

房改后的老居民楼下水管出问题,不知该谁修

快报讯(记者 陆鸣)“过年前,我家的下水管就不通了,这么多天来,下水管堵塞的现象越来越严重,现在只要一拧开自来水龙头,污水就会从下水管反灌上来!”昨天上午,住在新门口 35 号 4 楼的张先生给快报打来投诉电话。

昨天中午,记者赶到新门口 35 号,这是一栋 5 层旧式居民楼,2 楼以上住着 10 来户居民,1 楼被改造成了门面房,两家餐馆开门营业。说起家中下水管不通的事情,张先生很气愤:“从过年前两天就开始了,洗衣洗菜的剩水、冲厕所的污水,刚一流进排水管,很快就反灌上来,这算什么事!”

张先生说,春节期间,他和家人过得十分窝囊。家中地面全是木地板,洗衣、洗菜、上厕所等生活小事,在张

先生家变得十分困难。“一有水排进下水管,就会出现反灌,害得我从现在到现在不敢用自来水!”

张先生说,这么多天来,他家每次洗完衣服洗完菜,都要用盆、桶将洗剩的污水盛起来,再端着下楼倒在阴沟里。而一家三口的大小便,只能前往周边公厕。然而,现在下水管堵塞反灌的现象越来越严重,就连楼上 503 室的住户用水,张先生家的下水管也会跟着反灌。“幸好楼上邻居过年回老家了,不然这个年我家没法过了!”

据了解,新门口 35 号这栋居民楼,产权原本归原鼓楼区粮食局所有,后来实行了房改,卖给了个人,一楼的两个门面随后也被转租出去,成了餐馆,整栋居民楼的下水管最后都通到楼后的化粪池里。由于年代较久,管道

老化失修,一直以来,居民楼下水管堵塞的现象时有发生,全楼 10 来户居民的生活屡受影响。张先生抱怨说,居民楼的下水管道原本就老化失修,再加上一楼两家常年营业的餐馆,“下水管怎能不堵?”过年期间,张先生曾请疏通下水管的维修人员前来查看,“维修人员说问题可能出在外部的化粪池。”

新门口居委会工作人员说,张先生家出现的问题,并不归居委会管理,居委会也无法帮助解决。原来的鼓楼区粮食局现已变为嘉誉盛粮油公司第一营业部,记者联系了该营业部物管科,一位工作人员称,张先生所在的新门口 35 号早已实行了房改,房屋产权也已卖给个人,因此该楼居民出现的下水反灌的问题,他们不负责处理。

房改后的老式居民楼,

排水设施出现问题时,究竟该由谁来出面解决?鼓楼区房产局房改办一位女工作人员表示“不清楚”,并无奈地说,她自己家也遇到了和张先生家完全一样的情况,自己跑了好多趟,也没弄清楚到底是归居民自己解决,还是归相关单位出面解决。

记者向南京市房产局咨询,南京市房产局维修基金办公室明确表示,像张先生这样的情况,虽然居民楼各房屋产权已卖归个人所有,但居民楼公共排水设施的产权仍归鼓楼区粮食局即现在的嘉誉盛粮油公司第一营业部,虽然目前反灌的原因尚未查明,但如果确系公共排水设施故障所致,那么其产权单位应负责出面处理解决,如果故障较大,产权单位可向房产管理部门申请维修基金予以维修。

看到老人瘫倒不敢扶 等围观者多了才报警

快报讯(记者 王觅)昨天上午,一位九旬老人瘫倒在解放南路上。然而,20 分钟内,过往行人无一敢上前搀扶,一位热心市民最后喊来七八名路人作“见证”后,才敢打电话报警。

昨天上午 10 点半左右,市民魏女士路过解放南路时,发现一名老太太倒在人行道上,嘴里还吐着白沫。魏女士说,老人年纪在 90 岁左右,“不知老人是什么时候摔倒的,我发现的时候,老人躺在地上,老花眼镜和毛线帽子都掉在一边。”魏女士说,来来往往的行人路过看见这一幕,都小心地“绕个弯儿”走过,没有一个人敢上前搀扶。

“我心里也有些害怕,虽

然很担心老人的情况,但也不敢走近,怕事后说不清楚。”魏女士说,随即她站在五米开外的地方召集了七八名路人,让他们为自己作个“见证”,“老人摔倒不关我的事”。

看到围观者渐渐多起来后,魏女士遂拨打了报警电话。110 民警赶到现场后,迅速联系了 120 急救车,随后急救车赶到,将老人抬上担架送往医院。此时,距魏女士发现老人已经过去了近 20 分钟。

谈到自己“有备无患”的热心行为时,魏女士无奈地表示,毕竟老人年纪大了,“我要是自己把她扶起来,到时候万一有个三长两短,怕会惹来麻烦。”

夫妻俩洗澡煤气中毒 好邻居赶来火速营救

快报讯(记者 顾元森)昨天下午 1 点半左右,住在金山花苑的黄先生夫妇在家中洗澡,不幸煤气中毒,对面邻居发现后及时报警,在大家的帮助下,中毒者被及时送往医院,转危为安。

当时,住在黄先生家对面的蔡小姐从朋友家回来,刚走进楼道口,突然发现黄先生妻子蹲在门口,脸色苍白,看到蔡小姐后,她立即喊:“救命!”突如其来变故把蔡小姐吓了一跳,蔡小姐急忙问发生了什么事,黄妻声音微弱:“我们煤气中毒了!”蔡小姐朝黄家半掩的防盗门内一看,黄先生正坐在客厅里,脸色同样苍白。蔡小姐立即拨打了报警电话。

仅过了几分钟,警察便赶到了现场,此时住在黄家楼上的姚师傅听到楼下动静后,跑下来看发生了什么事,听说黄先生夫妇煤气中毒,姚师傅着急地大喊:“快送医院,不能耽误,快一秒也好!”姚师傅俯下身,背起黄先生健步如飞地下楼了,放在停在楼下的警车内。警察将黄妻也扶下楼,迅速将两人送到医院。据了解,由于抢救及时,黄先生夫妇没有生命危险。

姚师傅告诉记者,黄先生夫妇是租住户,平时他们并不太熟悉。说起他救人的事,姚师傅平静地说:“救人要紧!大家都是邻居,就应该互相照应!”(周先生爆料奖 50 元)

廉价小旅馆都被拆了 找工作的民工去哪住

快报讯(记者 常毅)“小旅馆拆了,我们住哪里啊?”昨天,宿迁民工老王和几个同乡背着大包小包,来到安德门劳务市场,却发现往年入住的小旅馆已经被拆了,没拆的也多已客满。据了解,小行里、姜家营一带去年底开始拆迁,聚集在这一带的廉价小旅馆也逐渐消失了。

昨天上午,记者来到姜家营和小行里,看到临街的店面大多已被拆去门窗。在几幢被改成小旅馆的二层小楼里,记者见到了宿迁民工老王。老王住的房间不到 10 平方米,里面摆了 5 张高架床,前晚住进了 12 个人。“昨晚我和老早就睡地板上,床位都满了。”

老王说,每年他来安德门劳务市场找工作,都住在这一带的小旅馆里。这些小旅馆的床位住一晚一般只需要 5 元,最低的只要 3 元。但去年底这一带开始拆迁后,小旅馆已所剩无几,并且不久后也全要拆掉。

在小行里,来自连云港的小陈住在一间小旅馆里,几天来,他每天都去劳务市场找工作,“老板说,过几天旅馆就拆了,让我赶紧找住处。无论如何,我得找一个包住的工作。”

“外面那些宾馆一晚上百,我们哪住得起啊?”民工们说,过几天民工返城高峰就到了,安德门劳务市场就在这里,有关部门能不能在附近统一安排一些廉价旅馆呢?

数百只蜡嘴飞来南京“做客”



许多蜡嘴正在觅食 快报记者 孙玉春 摄

快报讯(记者 孙玉春)近日,下关煤炭港铁路旁飞来了数百只蜡嘴,鸟儿汇集,叽叽喳喳,热闹非凡。“这种鸟的嘴蜡黄透明,所以叫蜡嘴,南京并不是它们的越冬地,一次看到这么多真蛮稀奇的!”熟悉鸟类的武先生说,他观察这种鸟已经有

一段时间,“它们吃饱了就到江边喝水,然后飞到树上或高压线上晒太阳,非常悠闲!”据了解,蜡嘴选择在列车临时停车场活动,是因为这里比较安静,铁道旁有列车漏下的玉米、小麦,成为鸟儿越冬的“粮库”。

(武先生爆料奖 40 元)